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Βιάστηκαν να ξεγράψουν την Ελλάδα από την ευρωζώνη (Ολάντ) 
Η Ευρωπαϊκή Ενωση κράτησε στην ευρωζώνη την Ελλάδα, την ορισμένοι βιάστηκαν να ξεγράψουν, δήλωσε 

στην ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ο Γάλλος πρόεδρος, Φρανσουά Ολάντ. Ο κ. Ολάντ παράλληλα 

ξεκαθάρισε ότι «αρνείται να καταδικάσει την Ευρώπη σε λιτότητα χωρίς τέλος» και υπογράμμισε ότι οι χώρες 

με πλεονάσματα είναι εκείνες που θα πρέπει να δώσουν την πρώτη ώθηση στην ανάπτυξη. «Οι ισχυρές χώρες τη 

ευρωζώνης πρέπει να ενεργήσουν προκειμένου να αυξήσουν την εγχώρια ζήτηση» ανέφερε. 

(ΑΜΕ - ΜΠΕ) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Διευκρινίσεις για το έλλειμμα (ΥΠΟΙΚ) 
Πρόκειται για στοιχεία που είναι σε ταμειακή, μη ενοποιημένη, βάση, διευκρίνισε σήμερα το υπουργείο 

Οικονομικών, για τα στοιχεία που παρουσίασε χθες για την εκτέλεση του προϋπολογισμού της Γενικής 

Κυβέρνησης . Ειδικότερα, το ταμειακό αποτέλεσμα σε μη ενοποιημένη βάση που αναφέρεται στο εν λόγω Δελτίο 

Γενικής Κυβέρνησης διαφέρει από το τελικό δημοσιονομικό αποτέλεσμα, αναφέρει το ΥΠΟΙΚ, καθώς για τον 

υπολογισμό του τελευταίου γίνονται οι παρακάτω προσαρμογές: 

1. Η ενοποίηση των τόκων που αφορούν σε πληρωμές κατά το PSI στους ΟΚΑ, ΝΠΔΔ και ΝΠΙΔ. 

2. Οι προσαρμογές, σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Σύστημα Λογαριασμών (ESA95), προκειμένου να μετατραπεί το 

ενοποιημένο ταμειακό έλλειμμα σε δεδουλευμένη βάση. Οι προσαρμογές αυτές αφορούν σε: 

• χρονικές ανακατανομές συναλλαγών από έτος σε έτος σύμφωνα με τη μεθοδολογία του ESA95 (φορολογικά 

έσοδα, κλπ), ώστε έσοδα και δαπάνες να καταγράφονται στο έτος που δημιουργούνται, και 

• μεθοδολογικές προσαρμογές μέσω συγκεκριμένων λογιστικών χειρισμών διαφόρων μεγεθών και συναλλαγών, 

σύμφωνα με τους κανόνες της Eurostat (π.χ. προσμέτρηση των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων -accounts payable- 

στο έλλειμμα). Επιπρόσθετα, θα πρέπει να σημειωθεί ότι ακόμα και το δημοσιονομικό έλλειμμα κατά ESA95, 

όπως υπολογίζεται κατά τα ανωτέρω από την ΕΛΣΤΑΤ, διαφέρει από το δημοσιονομικό αποτέλεσμα του 

Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής, αφού στο τελευταίο υπολογίζεται μόνο η καθαρή 

επίδοση της συμμόρφωσης στο Πρόγραμμα Οικονομικής Πολιτικής και εξαιρείται η δημοσιονομική επίπτωση 

διαφόρων άλλων πολιτικών (π.χ. δαπάνες για υποστήριξη τραπεζών, έσοδα από κέρδη των Εθνικών Κεντρικών 

Τραπεζών (ANFAs) και της ΕΚΤ (SMPs) από ομόλογα του ΕΔ που διακρατούν στα χαρτοφυλάκιά τους)». 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Να δοθεί χρόνος στην Ελλάδα (Στάινμπρουκ) 
Μιλώντας στο φημισμένο βρετανικό πανεπιστήμιο London School of Economics, υπέρ του να δοθεί 

περισσότερος χρόνος στην Ελλάδα για να εφαρμόσει τις μεταρρυθμίσεις της, ακόμη κι αν αυτό στοιχίσει αρκετά 

χρήματα ακόμη, εμφανίστηκε ο αντίπαλος της Άγκελα Μέρκελ για την Καγκελαρία της Γερμανίας, Πέερ 

Στάινμπρουκ. Επίσης, ο Π. Στάινμπρουκ δήλωσε ότι είναι απαραίτητο οι πληγείσες από την κρίση χώρες να 

βάλουν σε τάξη τα δημοσιονομικά τους και να αναδιαρθρώσουν το χρέος τους. «Θεωρώ ότι ο χρόνος εφαρμογής 

αυτών των προγραμμάτων αναδιάρθρωσης πρέπει να διευρυνθεί, ειδικότερα στην περίπτωση της Ελλάδας», 

προσέθεσε ο Στάινμπρουκ. «Ισως να κοστίσει κάποια χρήματα ακόμη και στα μάτια μου είναι εμφανές ότι θα 

κοστίσει κάποια παραπάνω χρήματα από τη Γερμανία. Για αυτό πρέπει να ενημερωθεί ο κόσμος, το εκλογικό 

σώμα και αυτό είναι που δεν καταλαβαίνω (στην παρούσα κυβέρνηση)», ανέφερε. Ο Πέερ Στάινμπρουκ, δήλωσε 

ότι περισσότερα οικονομικά κίνητρα και πιο αυστηρή επιτήρηση και τακτοποίηση των τραπεζών ήταν 

απαραίτητη παράλληλα με την εξυγίανση των χωρών που μαστίζονται από την κρίση. «Πιστεύω ότι πολλές από 

αυτές τις χώρες και οι κυβερνήσεις τους δεν είναι ευχαριστημένες με αυτή την στρατιγική του μόνο "εξυγίανση, 

εξυγίανση, εξυγίανση", καθώς οδηγούν αυτές τις κοινωνίες και οικονομίες στη λιτότητα». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Αλλαγές στην ΕΚΤ φέρνει ο ενιαίος μηχανισμός εποπτείας των ευρωπαϊκών τραπεζών… 
Σύμφωνα με έκθεση της Promontory Financial Group για την ΕΚΤ που δημοσιοποίησαν σήμερα Τρίτη οι 

Financial Times, η επαρκής στελέχωση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας αποτελεί προϋπόθεση για την 

τραπεζική ενοποίηση στη ζώνη του ευρώ. Να σημειωθεί ότι η έκθεση ουσιαστικά εισηγείται το διπλασιασμό του 

στελεχιακού δυναμικού της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας τονίζοντας πως απαιτούνται προσλήψεις περίπου 

2.000 ατόμων προκειμένου να τεθεί σε ισχύ η τραπεζική ενοποίηση στη ζώνη του ευρώ. Σύμφωνα πάντα με την 

έκθεση της Promotory χρειάζονται 1.997 επιπλέον εργαζόμενοι στην ΕΚΤ οι οποίοι θα πρέπει να προσληφθούν 

μέχρι το 2017.  Υπενθυμίζεται πως οι υπό διαμόρφωση προτάσεις για την τραπεζική ενοποίηση στη ζώνη του 

ευρώ οδηγούν στην ενίσχυση της ΕΚΤ έναντι των σημερινών κεντριών τραπεζών των κρατών της ζώνης του 

ευρώ.  Υπενθυμίζεται πως στις 13 Δεκεμβρίου 2012 αποφασίσθηκε η σύσταση ενός ευρωπαϊκού ενιαίου 

μηχανισμού εποπτείας των ευρωπαϊκών τραπεζών υπό την αιγίδα της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας που θα 

είναι πλήρως επιχειρησιακός από την 1η Μαρτίου του 2014. Η άμεση εποπτεία από το μηχανισμό θα αφορά σε 

περίπου 200 ευρωπαϊκές τράπεζες, τις λεγόμενες συστημικές, με ενεργητικό που ξεπερνάει τα 30δις ευρώ για 

κάθε τράπεζα. Για τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές τράπεζες, η εποπτεία θα συνεχίσει να γίνεται από τις αρμόδιες 

εθνικές αρχές, ωστόσο η ΕΚΤ θα μπορεί να επεμβαίνει για οποιαδήποτε τράπεζα εφόσον το κρίνει αναγκαίο. Για 

τις επτά χώρες που δεν μετέχουν στο ευρώ (δεν έχουν δικαίωμα ψήφου στις αποφάσεις της Ευρωπαϊκής 

Κεντρικής Τράπεζας) και οι οποίες αποφάσισαν να συμμετάσχουν στην τραπεζική ενοποίηση, προβλέφθηκε ένας 

μηχανισμός συνεργασίας μεταξύ της ευρωπαϊκής τραπεζικής αρχής και της ΕΚΤ.  
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«Η Μ. Βρετανία δεν μπορεί να τα καταφέρει μόνη της» (Σούλτζ) 
Περισσότερη δημοκρατία και διαφάνεια στην ΕΕ ζητά ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Μάρτιν Σουλτς, σε 

συνέντευξή του προς τη DW. Τονίζει δε πως η Βρετανία χρειάζεται την Ευρώπη και αντίστροφα. Με την προαναγγελία 

δημοψηφίσματος για την παραμονή της Μεγάλης Βρετανίας στην ΕΕ, ο βρετανός πρωθυπουργός Ντέιβιντ Κάμερον 

προκάλεσε ποικίλες αντιδράσεις αλλά και έναν έντονο δημόσιο διάλογο για το ρόλο, το έργο και τη σημασία της Ένωσης. 

Το φετινό «Ευρωπαϊκό Έτος των Πολιτών» που εγκαινίασε αρχές του χρόνου η Κομισιόν, είναι ίσως η καλύτερη ευκαιρία 

για να εξηγήσει κανείς στους ευρωπαίους πολίτες την Ευρώπη, τη σημασία της στην καθημερινότητά τους, τα κεκτημένα 

των τελευταίων δεκαετιών. Με ποια επιχειρήματα θα μπορούσε όμως να πείσει κανείς και τους ευρωσκεπτικιστές 

Βρετανούς για την αξία της ΕΕ, ρωτάμε τον επικεφαλής του ΕΚ Μάρτιν Σουλτς; «Με φέρνετε αντιμέτωπο με μεγάλες 

προκλήσεις. Πιστεύω ότι στα πλαίσια του παγκόσμιου ανταγωνισμού, τον οποίο βιώνουμε σε οικονομικό, οικολογικό, 

νομισματικό επίπεδο ή και στο πεδίο της κερδοσκοπίας στις διεθνείς χρηματαγορές, η Μεγάλη Βρετανία, όπως και όλες οι 

υπόλοιπες χώρες της ΕΕ, δεν μπορούν να τα καταφέρουν μόνες τους. Η ΕΕ μπορεί να τα καταφέρει μόνον εάν εμφανίζεται 

ως ισχυρή πολιτική δύναμη εν ονόματι όλων των μελών της. Αυτό ισχύει για τη Γερμανία αλλά και τη Μεγάλη Βρετανία. 

Διάβασα μόλις μια δημοσκόπηση όπου το 60 % των νεαρών Βρετανών κάτω των 30 ετών είναι υπέρ της παραμονής της 

χώρας τους στην ΕΕ. Πιστεύω ότι εάν βάλεις στο τραπέζι τα υπέρ και τα κατά, τότε μπορείς να κερδίσεις (ένα 

δημοψήφισμα) και στη Μεγάλη Βρετανία». 

Ενίσχυση του ΕΚ 

Στην περιβόητη ομιλία του ο Ντέιβιντ Κάμερον απαρίθμησε μια σειρά από σημεία κριτικής στην ΕΕ. Είναι εντέλει όλα 

λάθος ή υπάρχουν και σημεία τα οποία θα συζητούσε ο Μ. Σουλτς; «Πιστεύω ότι έχει δίκιο στο σημείο της ελλιπούς 

διαφάνειας, το ότι δεν είναι εμφανές τι κάνει ο καθένας στις Βρυξέλλες. Νομίζω ότι πρέπει να είμαστε στο σημείο όπου 

μπορούμε να παραδεχθούμε ότι η Κομισιόν δεν μπορεί να ρυθμίζει τα πάντα. Αλλά γι΄ αυτό δεν χρειάζομαι τον Ντ. 

Κάμερον. Το λέω εδώ και χρόνια. Είμαι λοιπόν υπέρ του να μιλήσουμε για μια επιστροφή αρμοδιοτήτων, εάν την ίδια ώρα 

συμφωνήσουμε ότι η ΕΕ θα αναλάβει πεδία τα οποία δεν μπορούν να φέρουν σε πέρας οι μεμονωμένες χώρες μέλη. Σε ένα 

σημείο ο Κάμερον έχει επίσης δίκιο. Η ΕΕ θα πρέπει να γίνει πιο δημοκρατική. Αυτό σημαίνει ότι ο,τιδήποτε αποφασίζεται 

από την ΕΕ, χρήζει κοινοβουλευτικής νομιμοποίησης. Αυτό σημαίνει ενίσχυση του Ευρωκοινοβουλίου. Σχετικά με το 

τελευταίο, ο Κάμερον λέει πάντα ότι δεν το θέλουμε. Εφιστά λοιπόν την προσοχή σε ένα πρόβλημα το οποίο προκαλεί και ο 

ίδιος». 

Όχι σε μια ένωση χρέους 

Μετά το ναυάγιο του Νοεμβρίου οι ευρωπαίοι ηγέτες θα καταβάλουν την ερχόμενη Πέμπτη στη Σύνοδο Κορυφής μια 

δεύτερη προσπάθεια για να συμφωνήσουν επί του κοινοτικού προϋπολογισμού για την επταετία 2014-2020. Αναμένεται να 

τορπιλίσει η Μεγάλη Βρετανία εκ νέου τις προσπάθειες για επίτευξη συμβιβασμού; «Όχι δεν το νομίζω. Στον 

προϋπολογισμό μέχρι το 2020 το θέμα δεν είναι τόσο η στάση της Μ. Βρετανίας όσο η διαμάχη των 27 κυβερνήσεων με το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Πρέπει να σας πω το εξής: Ορισμένες κυβερνήσεις, μεταξύ των οποίων μάλλον και η γερμανική, 

φαίνεται πως είναι διατεθειμένες να δεχθούν έναν προϋπολογισμό χρέους για να κρατήσουν τους Βρετανούς στο τρένο. Και 

σας λέω ξεκάθαρα, εγώ δεν θα συμπράξω σε αυτό. Έχουμε ενδείξεις ότι ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Χέρμαν 

φαν Ρομπέι θα προτείνει δαπάνες ύψους 960 δισ. ευρώ μοιρασμένες σε επτά χρόνια, αλλά δυνατότητες χρηματοδότησης 

μόνον για τα 900 δισ. ευρώ, επειδή ο Κάμερον δεν μπορεί να δεχθεί κάτι παραπάνω. Σε επτά χρόνια λοιπόν θα είχαμε ένα 

κενό 60 δισ. ευρώ. Αυτή είναι η αρχή της ένωσης χρέους. Δεν θα συμπράξω σε αυτό. (…) Μπορώ να μιλήσω για περικοπές. 

Είμαι έτοιμος για περικοπές. Αλλά δεν είμαι διατεθειμένος να εισέλθω σε μια ένωση χρέους. Εάν αυτό είναι το τίμημα για 

να παραμείνει ο Κάμερον στο τρένο, τότε λέω όχι». Ο Μάρτιν Σουλτς εκτιμά ότι εάν οι 27 καταλήξουν σε μια συμβιβαστική 

φόρμουλα προς αυτή την κατεύθυνση, τότε αυτή θα απορριφθεί από την πλειονότητα των ευρωβουλευτών. 
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Βοήθεια προς την Κύπρο υπό αυστηρούς όρους 
Σύμφωνα με τη γερμανική κυβέρνηση οι προϋποθέσεις για χορήγηση οικονομικής βοήθειας προς την Κύπρο 

είναι αυστηρές και πολύ συγκεκριμένες και δεν σχετίζονται με την επίλυση του κυπριακού. 

Εμφανής ήταν η προσπάθεια των κυβερνητικών εκπροσώπων στο σημερινό ‘μπρίφινγκ’ να παρουσιάσουν ως 

δεδομένες τις προϋποθέσεις δανείου προς την Κύπρου που θέτει ο υποψήφιος των σοσιαλδημοκρατών για την 

καγκελαρία Πέερ Στάινμπρουκ. 

Ο εκπρόσωπος του υπουργείου Οικονομικών Μάρτιν Κότχαουζ ανέφερε μάλιστα ένα προς ένα τα αιτήματα 

Στάινμπρoυκ, κάνοντας αναφορά στην εξυγίανση του υπερδιογκωμένου τραπεζικού τομέα, στα μέτρα κατά του 

ξεπλύματος μαύρου χρήματος, την εισαγωγή φόρου χρηματοπιστωτικών αλλαγών αλλά και τη συζήτηση 

αναφορικά με το φορολογικό 'ντάμπινγκ'. Ο κ. Κότχαουζ τόνισε βέβαια ότι τα ζητήματα που αφορούν στην 

φορολόγηση είναι υπόθεση των κρατών μελών. 

Μετά τις προεδρικές εκλογές οι συνομιλίες με την τρόικα 

Το ζητούμενο στην όλη προσπάθεια είναι να βρεθεί μια βιώσιμη λύση. Θετικά απάντησε ο κ. Κότχαουζ στην 

ερώτηση αν θα μπορούσε να συμβάλει και η Μεγάλη Βρετανία στην προσπάθεια διάσωσης της Κύπρου. Όπως 

διευκρίνισε στη συνέχεια ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέφεν Ζάιμπερτ, οι συνομιλίες της τρόικας με την 

Κύπρο θα γίνουν μετά τις προεδρικές εκλογές, παραπέμποντας μάλιστα στο γεγονός, ότι η νυν κυβέρνηση 

αρνείται κάθε συζήτηση για ιδιωτικοποιήσεις. 

Σύμφωνα με τον κ. Ζάιμπερτ και για την Κύπρο θα ισχύουν τα ίδια κριτήρια όπως και για τα υπόλοιπα κράτη 

τα οποία έλαβαν βοήθεια. 

Ο δε εκπρόσωπος του γερμανικού υπουργείου Εξωτερικών κατέστησε σαφές ότι η οικονομική βοήθεια δεν 

σχετίζεται με την πολιτική επίλυση του κυπριακού. 

(Deutshe Welle) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Υπογράφεται αύριο το συμβόλαιο με τη Total στην Κύπρο... 
Το πράσινο φως για την υπογραφή συμφωνίας μεταξύ της Κύπρου και της γαλλικής εταιρείας Total για 

χορήγηση αδειών έρευνας υδρογονανθράκων για τα τεμάχια 10 και 11 εντός της ΑΟΖ της Κύπρου, άναψε το 

Υπουργικό Συμβούλιο.  Σε δηλώσεις μετά τη σημερινή συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου, υπό την προεδρία 

του Προέδρου της Δημοκρατίας Δημήτρη Χριστόφια, στο Προεδρικό Μέγαρο, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος 

Στέφανος Στεφάνου είπε ότι το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε το συμβόλαιο με την Total, το οποίο θα 

υπογραφεί αύριο.  
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